ANATTITY=H EZAPMOI (2N ZE TTPOPAMMATIZTIKO TTEPIBAAAON
2° Aiaywviopa KegdAaio 10: Yrwompoypdappara
HAiac KapuvowuAng, TTavuAhoc KepaAakng, Avrawvne Mavouodknc,
Twpyoc NikoAakdkne, Nwpyoc TMamapyupng

OEMA 1°

A. MmopeiTe va XpnoigoToINoETE guVAPTNON Yid Ta TTApakdTw, AV N €MAOYA 0dg €ival val vd YpdyeTe Kal
Tov TUTIO ThG ouvdpTnong.

i. YToAoyiopog Tou HIKPOTEPOU aTd TEVTE S1dPOPETIKOUC aKEPAIOUG
ii. YmoAoyiopuog Twy dUo HIKPOTEPWY ATIO TTEVTE AKEPAIOUG
iii. ‘EAeyxoc av duo apiBuoi ivai icol
iv. Na ta&ivopcei kai va emaTpéper Talivopunpévoug 5 ap1Bpuoug
v. ‘EAeyxoc av évag xapakThpag civar pwvAev i cUHpWvo.
(Moviddec 15)
B. XapakThpioTe TIC TapakdTw TIpoTdoeIC He ZwoTo K AdBo¢

1) Mia ouvdpTnon pTopei va emiaTpéPel HOVO aképaleg A TTPAYHATIKEC TIHEC.
2) O1 TUTIIKEC TTAapdpETPO!I Eival HETAPANTEG TOU KUPIWC TTPOYPAUHATOC

3) Orav évag mivakag mepvdel oav TapdpeTpog oe diadikacia TOTE TIPETEI UTOXPEWTIKA 0TO KUPIo
Tpoypappa kai oTn diadikacia o Tivakag va £xel To idio péyebog.

4) AmayopeUeTal va xphaoidoTolgital To idio dvopd HETAPANTAC via To cupPpoAiopd pid TTpayddaTIKAG Kail ThG
avTioToiXng TUTIKAG TTapdpéTPou.
(Moviddec 12)

.1 Na ypaeei pia diadikacia pe 6vopa AvTigeTdOeae(x, y) ou Oa evaAAdaoel TiG TIHEG 2 aképaiwy
HETAPANTWY X Kal 'y (N TipA ThG X Ba 30O¢i aThv HETAPANTA Y Kal ThG Y OTNV X).
(6 Moviddec)

2 XTnouvéxeld va yivel éva poypaypa To omoio Ba diapdlel Tpeig aképaioug apiBuolc Kal Ba Toug
Kkataxwpei oTi¢ petaPpAntéc A, B kai T, ©a Toug Taivopei katd avouoa ocipd evaAAdooovTag TIC TIHEC TOUG
peTalu Twv HeTaPANTWy pe Tn PonBeia Tng diadikaciag swap(X, y), £Tor wate A<=B<=I". TéAog Ba epgavilel
TIC TaIVOUNUEVEC TIHEC TwY HeTaPAnTWY A, B kai T.

(7 Movddec)




OEMA 2°

a) Ti Ba ekTuTToEl To TTapakdTw Tpdypapupd av 300olv w¢ apXIkEC TIHEC aTnv evToAR Aidpace A, B, T ol
Tigég 6,3,5 avrioToixa ;
(Movddec 14)

MPOrPAMMA TAAE AIAAIKASIA AL(T, B, A, TIMH) SYNAPTHZH YMOAOTIZMOZ(Z,B): AOTIKH
METABAHTES METABAHTES METABAHTES
AKEPAIES : A, B, T AKEPAIES : A, B, T AKEPAIES : B
AOTIKES : TIMH MPATMATIKES : X MPATMATIKES: Z, Y
APXH AOTIKES : TIMH APXH
AIABASE A, B, T APXH Y &€ Z-A_M(B/2)
FPAWEA, B, I X € 2% MOD (B + A) ANY > 0 TOTE
APXH_EMANAAHWHE rPAWE X YNOAOITEMOS. & AAHOHS
KAAESE AL(A, B, T, TIMH) TIMH € YMOAOTIEMOZ(X, I) AMIQS
FPAWEA, B, T rer+2 YNOAOITEMOS. & WEYAHS
MEXPIZ_OTOY TIMH = AAHOHS AEA+1 TEAOZ_AN
TEAOZ_MPOTPAMMATOZ TEAOZ_AIAAIKASIAS TEAOS_SYNAPTHEHS

B) TToieg cival o1 TpAYUATIKEC KAl TTOIEC 01 TUTTIIKEC TTAPAUETPOI OTO TAPATIAVW TIPOYPAKKd, Th ouvdpThoh Kdi

Th diadikacia ;
(Moviddec 6)

OEMA 3°

210 TUApa EmoThung YmoAoyioTwy, évag @oIThTAC éxel TIC e€AC UTOXPEWOEIC OTd TAdiola Tou HaBAUaTog
«A&e1Toupyikd ZuoThpaTta»: va kaver 3 ackAoeig, va dwaoel wia TTpoodo (TTpdodoc = diaywvioua TPV TIC
e€etdoeig) kar va dwoel Thy TeAikh e€éTaon. TTpoUmdOeon via va cuppHeTdoxel oThv TeAIKA e€£Taon civail o
Hégog 6po¢ Twv 3 aokhoewv Kal The TTpoddou va sival amo b kar mavw.

O umoAoyiopdc Tou TeAikoU PpaBpou yivetar wg e€AC :

a) oc mepimMTWoNn Tou o Pabudc TeAikAg e€éTaong cival kdTw Tou 5 TdTE KABe PaBUOC AOKNONG CUUHETEXE!
oc 000076 10% oTov TeAikd Padud, o paBudc TTpoddou ouppeTéxel o ToooaTd 15% oTov TeAIKO PaBud Kai
o PaBuodg Tne TeAIKAC e€ETaong ouppeTéXEl o€ TToooaTd 55% oTov TeAIKO Paduo.

B) diapopeTikd KABe PaBPOC AoKNONG OUHHETEXEI 0 To000TO 6% oTov TeAIkG Padud, o pabudc TTpoddou
ouppeTéxel as ooooTo 12% oTov TeAiké Ppaduéd kai o PaBudc The TeAIKAC e€ETAONC OUHPETEXEI OE TTOOOOTO
70% oTov TeAikd Padpo.

1. Na ypdyete ATAAIKAZIA AiaBaBy n omoia Siapdler To pabud Tou @oIThTH O Hid uTToXpéwon Kdi Tov
amoBnkelel oTnv TpaypaTtikh petaPpAnth B. H diadikacia Ba mpémel va e§aopahiler 6T1 o pabudc mou
diapaleTai givar amé O éwg kai 10, (Moviddec 4)

2. Na ypdyete ZYNAPTHZH TeAikocBaBpocg, n omoia 3éxeTar Toug 5 paBuouc (Tpeic pabuoi aokhoswvy |,

Hia mpdodo¢ Kai Hia TeAikh €€éTaon) KdABe @oIThTA Kai umoAoyilel Tov TeAikd PabBud oto pddOnua
«A&IToupyIkd ZuoTAUATa». (Movdde¢ 6)

3. Na ypdyeTe péypappa To omoio :



i. Oa diapdlel Ta ovoudTEMWVUUA Kal Toug¢ PaBpolc OTIC UTTOXPEWOoeIC O0To pddOnua Acitoupyikd
2uoTApaTa evog ouvoAou @oIThTwy. Fia Thv eloaywyn Kai Tov éAsyxo Twv Pabuwv va yivetar xphon
¢ Aiadikaciac AiaBaBp. H eicodo¢ Teppariletar poAic 30O¢i WG ovVOUATETWVULO TO KEVO.

(Movidec 4)

ii. Oa umoAoyilel kai Oa eppavifel Tov TeAIkO PaBUé Tou KABe @oITNTA TTou éAaPe HEPOC aThV TEAIKA

e€£Taon kdvovTag xphon Thg ouvdpTnong.
(Moviddec 4)

iii. ©a eppavifel To MOCOOTO TWV QOITNTWYV TIoU dev AMEKTNOAV To dIKaiwpa va Adpouv pépog oThv
Tehikh e€éTaon .
(Movddeg 2)

OEMA #

A) Na ypdayeTte ouvdpTnon n omoia Ba déxeTar 2 mapapéTpoug. Eva mivaka xapakThpwy 100 Béocwy kai pia
HeTaPpANTh TUTTOU XapakThpa (dvopa). H ocuvdpThon Ba eAéyxel av UTTAPXEl TO CUYKEKPIUEVO dvopda Héod aTov
Tivaka kai 8a emoTpépel T Oéaon Tou Tivaka oTnv oToia PpéOnke To 6voua K O oTnV TEPITTTWAN TTOU TO

ovopa 8¢ PpEONKE. (Movidec 6 )

B) AUo amé Toug cuAAdyoug Tou éxouv 18puBci aTnv TTdpo cival o «ApxiAoxoc» Kai o «EkatovramuAiavi».
Aexépaote 671 01 2 autoi cUAAoyol éxouv amd 100 péAn akpipwe. Na ypdyeTe poypappa os TAQLZ T A mou
Oa amoBnkevel ae évav povodidoTaTo mivaka 100 Bégswy Ta ovéuaTa 60wy HeAWV gival eyyeypapuéva oTo

oUAMoyo «Apxihoxoc» Kail og £vav deUTepo povodidoTaro mivaka 100 Béocwv Ta ovopara dowv PeAWv gival

gyyeypappéva oto oUAAoyo «EkaTovramuAiavi»
(Movddec 2)

Ta ovéuara ou avikouv oc éva oUAAoyo cival 6Aa B1apopeTIKA HETASU TOUG, VW KATIOI0C HTTOPEi vd AVAKEI
Kdl 0Toug 2 6UAAGYoUG. XphalpoToIlwvTag Th ouvdpTnon Tou TTponyoUHEVOU EpWTAKATOC va eH@AVIOTOUV:

1) Ta ovopara mou avikouv aTo oUAAoyo «Apxihoxoc» Kai ev aviikouv aTo oUAAoyo «EkartovramuAiaviy».
(Movddeg 4)

1) Ta ovépata mou avikouv ato oUAAoyo «Ekatovramuhiavi» Kai dev avikouv oTo cUAAOYo «ApXiAoxXoc».
Apéowc PeTd va spgavifovTal Ta ovopaTa Tou oUAAGYou «Apxihoxoc». Ta ovopara mou spgavifovral

OUVOAIKA aTnv 004vn cival autd Tou amapTifouv Kail Toug 2 oUAAGYOUG .
(Movidec 4)

) Ta ovépara mou avAkouv Kai oToug 2 ouAAdYoug 3nAadh auTtd TTou avikouv Kai aTo oUAAoYo «ApXiAoxoc»

000 Kdl 0To oUAAoyo «EkaTovramuAiavis.
(Movddeg 4)




ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ



2ο Διαγώνισμα  Κεφάλαιο 10: Υποπρογράμματα


Ηλίας Καρυοφύλης, Παύλος Κεφαλάκης, Αντώνης Μανουσάκης,


 Γιώργος Νικολακάκης, Γιώργος Παπαργύρης

ΘΕΜΑ 1ο

Α. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε συνάρτηση για τα παρακάτω; Αν  η επιλογή σας είναι ναι να γράψετε και τον τύπο της συνάρτησης.


i. Υπολογισμός του μικρότερου από πέντε διαφορετικούς ακέραιους


ii. Υπολογισμός των δυο μικρότερων από πέντε ακέραιους


iii. Έλεγχος αν δυο αριθμοί είναι ίσοι


iv. Να ταξινομεί και να επιστρέφει ταξινομημένους 5 αριθμούς


v. Έλεγχος αν ένας χαρακτήρας είναι φωνήεν ή σύμφωνο.

(Μονάδες 15)

Β. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις με Σωστό ή Λάθος

1) Μια συνάρτηση μπορεί να επιστρέφει μόνο ακέραιες ή πραγματικές τιμές.

2) Οι τυπικές παράμετροι είναι μεταβλητές του κυρίως προγράμματος

3) Όταν ένας πίνακας περνάει σαν παράμετρος σε διαδικασία τότε πρέπει υποχρεωτικά στο κύριο πρόγραμμα και στη διαδικασία ο πίνακας να έχει το ίδιο μέγεθος.

4) Απαγορεύεται να χρησιμοποιείται το ίδιο όνομα μεταβλητής για το συμβολισμό μια πραγματικής και της αντίστοιχης τυπικής παραμέτρου. 


(Μονάδες 12)


Γ. 1   Να γραφεί μια διαδικασία με όνομα Αντιμετάθεσε(x, y) που θα εναλλάσσει τις τιμές 2 ακέραιων μεταβλητών x και y (η τιμή της x θα δοθεί στην μεταβλητή y και της y στην x).


     (6 Μονάδες)

   2   Στη συνέχεια να γίνει ένα πρόγραμμα το οποίο θα διαβάζει τρεις ακέραιους αριθμούς και θα τους καταχωρεί στις μεταβλητές Α, Β και Γ, θα τους ταξινομεί κατά αύξουσα σειρά εναλλάσσοντας τις τιμές τους μεταξύ των μεταβλητών με τη βοήθεια της διαδικασίας swap(x, y), έτσι ώστε Α<=Β<=Γ. Τέλος θα εμφανίζει τις ταξινομημένες τιμές των μεταβλητών Α, Β και Γ.


       (7 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 2ο

α) Τι θα εκτυπώσει το παρακάτω πρόγραμμα  αν δοθούν ως αρχικές τιμές στην εντολή Διάβασε Α, Β, Γ οι τιμές 6,3,5 αντίστοιχα ;







         




         (Μονάδες 14)

		ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΑΔΕ


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 


ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Α, Β, Γ


ΛΟΓΙΚΕΣ : ΤΙΜΗ 


ΑΡΧΗ


ΔΙΑΒΑΣΕ Α, Β, Γ

ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


   ΚΑΛΕΣΕ Δ1(Α, Β, Γ, ΤΙΜΗ)


  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΤΙΜΗ = ΑΛΗΘΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ




		ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Δ1(Γ, Β, Α, ΤΙΜΗ)


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Α, Β, Γ 


ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Χ


ΛΟΓΙΚΕΣ : ΤΙΜΗ

ΑΡΧΗ


Χ ( 2*Γ  MOD (Β + Α)


ΓΡΑΨΕ Χ


ΤΙΜΗ ( ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ(Χ, Γ)


Γ ( Γ + 2


Α ( Α + 1


ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ




		ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ(Ζ,Β):ΛΟΓΙΚΗ


ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Β

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Ζ, Υ

ΑΡΧΗ


Y (  Ζ – Α_Μ(Β/2)


AN Y > 0 TOTE


ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ( ΑΛΗΘΗΣ


ΑΛΛΙΩΣ


ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ( ΨΕΥΔΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΑΝ


ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ








β) Ποιες είναι οι πραγματικές και ποιες οι τυπικές παράμετροι στο παραπάνω πρόγραμμα, τη συνάρτηση και τη διαδικασία ;

(Μονάδες 6)


ΘΕΜΑ 3ο

Στο τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών, ένας φοιτητής έχει τις εξής υποχρεώσεις στα πλαίσια του μαθήματος «Λειτουργικά Συστήματα»: να κάνει 3 ασκήσεις, να δώσει μια Πρόοδο (Πρόοδος = διαγώνισμα πριν τις εξετάσεις) και να δώσει την τελική εξέταση. Προϋπόθεση για να συμμετάσχει στην τελική εξέταση είναι ο μέσος όρος των 3 ασκήσεων και της Προόδου να είναι από 5 και πάνω.


Ο υπολογισμός του τελικού βαθμού γίνεται ως εξής :


α) σε περίπτωση που ο βαθμός τελικής εξέτασης είναι κάτω του 5 τότε κάθε βαθμός άσκησης συμμετέχει σε ποσοστό 10% στον τελικό βαθμό, ο βαθμός Προόδου συμμετέχει σε ποσοστό 15% στον τελικό βαθμό και ο βαθμός της τελικής εξέτασης συμμετέχει σε ποσοστό 55% στον τελικό βαθμό.

β) διαφορετικά  κάθε βαθμός άσκησης συμμετέχει σε ποσοστό 6% στον τελικό βαθμό, ο βαθμός Προόδου συμμετέχει σε ποσοστό 12% στον τελικό βαθμό και ο βαθμός της τελικής εξέτασης συμμετέχει σε ποσοστό 70% στον τελικό βαθμό.

1. Να γράψετε ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔιαΒαθμ η οποία διαβάζει το βαθμό του φοιτητή σε μια υποχρέωση και τον αποθηκεύει στην πραγματική μεταβλητή Β. Η διαδικασία θα πρέπει να εξασφαλίζει ότι ο βαθμός που διαβάζεται είναι από 0 έως και 10. 






          (Μονάδες 4)


2. Να γράψετε ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΤελικοςΒαθμος, η οποία δέχεται τους 5 βαθμούς (τρεις  βαθμοί ασκήσεων , μια πρόοδος και μια τελική εξέταση)  κάθε φοιτητή και υπολογίζει τον τελικό βαθμό στο μάθημα «Λειτουργικά Συστήματα». 







       (Μονάδες 6)


3. Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο :

i. Θα διαβάζει τα ονοματεπώνυμα και τους βαθμούς στις υποχρεώσεις στο μάθημα Λειτουργικά Συστήματα ενός συνόλου φοιτητών. Για την εισαγωγή και τον έλεγχο των βαθμών να γίνεται χρήση της Διαδικασίας ΔιαΒαθμ.  Η είσοδος τερματίζεται μόλις δοθεί ως ονοματεπώνυμο το κενό.


(Μονάδες 4)

ii. Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει τον τελικό βαθμό του κάθε φοιτητή που έλαβε μέρος στην τελική εξέταση κάνοντας χρήση της συνάρτησης.


(Μονάδες 4)

iii. Θα εμφανίζει το ποσοστό των φοιτητών που δεν απέκτησαν το δικαίωμα να λάβουν μέρος στην τελική εξέταση .


(Μονάδες 2)

ΘΕΜΑ 4ο

Α) Να γράψετε συνάρτηση η οποία θα δέχεται 2 παραμέτρους. Ένα πίνακα χαρακτήρων 100 θέσεων και μια μεταβλητή τύπου χαρακτήρα (όνομα). Η συνάρτηση θα ελέγχει αν υπάρχει το συγκεκριμένο όνομα μέσα στον πίνακα και θα επιστρέφει τη θέση του πίνακα στην οποία βρέθηκε το όνομα ή 0 στην περίπτωση που το όνομα δε βρέθηκε. 








        (Μονάδες 6 )

Β) Δύο από τους συλλόγους που έχουν ιδρυθεί στην Πάρο είναι ο «Αρχίλοχος» και ο «Εκατονταπυλιανή». Δεχόμαστε ότι οι 2 αυτοί σύλλογοι έχουν από 100 μέλη ακριβώς. Να γράψετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που θα αποθηκεύει σε έναν μονοδιάστατο πίνακα 100 θέσεων τα ονόματα όσων μελών είναι εγγεγραμμένα στο σύλλογο «Αρχίλοχος» και σε έναν δεύτερο μονοδιάστατο πίνακα 100 θέσεων τα ονόματα όσων μελών είναι εγγεγραμμένα στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή»


      



       (Μονάδες 2)


Τα ονόματα που ανήκουν σε ένα σύλλογο είναι όλα διαφορετικά μεταξύ τους, ενώ κάποιος μπορεί να ανήκει και στους 2 συλλόγους. Χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση του προηγούμενου ερωτήματος να εμφανιστούν:


ι) Τα ονόματα που ανήκουν στο σύλλογο «Αρχίλοχος» και δεν ανήκουν στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή».

     





      



     (Μονάδες 4)


ιι) Τα ονόματα που ανήκουν στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή» και δεν ανήκουν στο σύλλογο «Αρχίλοχος». Αμέσως μετά να εμφανίζονται τα ονόματα του συλλόγου «Αρχίλοχος». Τα ονόματα που εμφανίζονται συνολικά στην οθόνη είναι αυτά που απαρτίζουν και τους 2 συλλόγους . 












     
   (Μονάδες 4)


ιιι) Τα ονόματα που ανήκουν και στους 2 συλλόγους δηλαδή αυτά που ανήκουν και στο σύλλογο «Αρχίλοχος» όσο και στο σύλλογο «Εκατονταπυλιανή». 









      




   



   (Μονάδες 4)


